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ROSTA.
Kevés volna azt mondani, hogy Appo • 

nyi Albert az ország első szónoka. Valószínű, 
hogy az egész világ nagy nemzeteinek szó­
nokai előtt is ő vinné el a pálmát.

Elvek.
— május 10.

Tisza gróf ur miniszterelnöki jel­
mezben utazott Bécsbe. Ez a vízhatlan 
köpönyeg parádézott rajta a képviselő- 
ház mai ülésén.

osztrák politikus volt és ezen az alapon 
kínálkozott folyton folyvást Bécsnek, igen 
csodálatos makacssággal. Apponyi elvei­
nek cseréje pedig mi volt egyeb, mint 
folytonos közeledés a tiszta nemzeti 
szemponthoz ! Belátta, hogy a meghami­
sított 67-es alapon a nemzet jogai nem

Tegnup a képviselőházban Apponyi be­
szélt. Ez gondolom igy kurtán többet jelent, 
mint hogyha hasábokon dicsőítenék szónok­
latát.

No de kapott is melegiben jutalmat — 
Tisza Istvántól, a ki szemére lobbantotta, 
hogy politikai elveit sokszor fölcserélte !

Kérdés, vájjon Bécset Adám nem lett 
volna-e hajlandó vaskövetkezetességgel, ren­
dületlen elvhüséggel évtizedeken át olyan 
oki ráták at aláirogatni, a minőt egyszer aláirt ?

* *
*

A nemzet mostanában nagyon csendes. 
Csak nézi, mit csinálnak az ő jogaival, al­
kotmányával, de nem szól semmit.

De senki se higyje, hogy a nemzet, 
mert nem szól semmit, nem is lát semmit. 
Lát bizony a nemzet mindent világosan. 
Látja, hogy Bées, a kamarilla, a császár (vagy 
nevezzük akármilyen néven az ősi ellensé­
get !) nem akarja tudomásul venni a nemzet 
akaratát.

De azt is látja a szótlan nemzet, hogy 
az ősi ellenségnek alkalmazottjai ülnek a 
magyar képviselőházban.

Egy politikai párt, mely mindent biro­
dalmi szemüvegen ál néz . . . Ugyan med­
dig él még ? És mikor teszi rá kezét a nem­
zet nevében a törvény ’?

* * *
Katona Bécsnek nem kell, pénz se kell 

Bécsnek 1 Tyuhaj ! vigadhat a magyar 1 Nem 
rontják fiainkat német szóval, osztrák szel­
lemmel, feketesárga hagyománynyal. Es nem 
szedik el népünk véres verejtéke gyümölcsét 
^hajókra, ágyukra !

Holló ! de itt meg kell állni! Olyan 
időket élünk, hogy ha még sokáig tart a 
fejedelmi obstrukció, figyelmeztetni kell a 
nemzet minden hü fiát, hogy az önkéntes 
adófizetés — bűn 1 Az adóhivatalok még 
mindig kapnak pénzt. Ha kevesebbet is, de 
.kapnak. Azonban, ha véget nem ér alkotmá­
nyunk sanyargatása, — egy fillérnek se sza­
bad az adópénztárakba befolyni. Legyen fel 
fordulás, Ínség, világra szóló ... de a nem­
zetnek győznie kell !

Minden ülésnek van mostanában 
egy-két díszes és legalább is egy dísz­
telen érdekessége. A szombati ülésnek 
Bánfí'y és Károlyi Sándor nevezetes fel­
szólalása adta meg savát borsát. A szép 
összhangba Dániel Ernő vegyített hamis 
hangokat. Hétfőn duett) Gyula duplázott 
rá hatalmas kijelentésével a nemzeti­
ségi képviselő izetlenkedésére, kedden 
pedig Apponyi beszélt, felelt neki a 
Bécsből változatlan minőségben hazatért 
gróf Tisza István.

A két szónok neve már előre jelzi, 
hogy az egyiktől — Apponyitól — a 
valódi nemzeti politika hatalmas meg­
nyilatkozását kapjuk, a másik — Tisza 
- pedig Bécstele forgatta kintornájá­
nak a fogóját.

Úgy lehet felfognunk a két szónok­
latot, hogy Apponyi azt mondotta dl, a 
mit a nemzet üzen Bécsbe, Tisza pedig 
a sivár bécsi álláspontnak, eddig az al­
kotmányosság laza felszíne alá rejtőzött 
perfidiának volt a tolmácsa.

a mily fényes és lelketemelő az 
első, oly rut és lázasztó föllépés a másik.

Egy mozzanata mégis van a jövő- 
mult-miniszterelnök beszédének, a mely 
í eánk az újdonság ingerével hat, amely 
ami vall, hogy Tisza gróf lélekjelenlét 
és fesztelenség tekintetében egyedül áll 
Európa államférfiainak sorába.

Azt mondotta, hogy ő és pártja 
nem fogják követni Apponyit az elvek [ 
cserélésében, hanem szorosan kitartanak ; 
eddigi elveik mellett. j

Ez a kijelentés oly példátlanul vak- I 
merő, hogy az ember aligha mondhat 
egyebet, mint azt, hogy Tiszának — 
igaza van!

Úgy, van úgy ! Tiszáról csakugyan 
1 nem lehet állítani, hogy politikai állás­

pontját bármikor változtatta volna, Appo- 
nyiról azonban igen.

Csak az a kérdés, hogy melyik az 
érdem ? A rosszban következetesnek 
maradni, vagy a jó irányába fordulni és 
tökéletesedni ?

Tisza gróf elvhüsége — a melyben 
való megmaradását Ígéri most is — 
abban állott, hogy mindig nemzetellenes,

érvényesülhetnek, igy lépett be a füg­
getlenségi pártba. Következetességnek 
pedig elfogja fogadni Tisza Apponyinak 
azt a viselkedését, hogy hatalomra elv­
tagadás árán jutni nem akart, mert a 
hatalmat olyan fajta elvhüség árán osz­
togatják, mint a minő a Tisza gróf űré. 
A politikai tisztesség tekintetében sem 
lehetne azt mondani, hogy a Tisza gróf 
urához hasonló következetességet tanú­
sított volna.

Áldására válik a nemzetnek Apponyi 
Albert gróf elveinek fokozatos kifejlése, 
ellenben Tisza grófról is jól esnék, ha 
kevésbbé maradna eddigi elveinek hive. 
Ha egy kissé módosítaná azokat. Mert 
az ö elvei oly vészesek, oly kévésé 
hazfiasak és annyira nem kristály tiszták 
politikai erkölcsei, hogy ő - politikai 
értékének mostani alantas fokén — 
már rosszabbá nem változhaíik, legfel­
jebb javulhat.

Kívánjuk pedig ezt néki tiszta szi­
vünkből.

Politikai hírek.
Sándor János mandátuma. Ma tár­

gyalta a kir. Kúria a Sándor János maros- 
vásárhelyi mandátuma ellen beadott kérvényt. 
Az érdemleges tárgyalás előtt a védő alaki 
kifogást tett a kérvény ellen. A kifogásokat 
a Kúria alaposoknak találta és a petíciót 
visszautasította.

Tisza és a válság. Budapestről távi­
ratozzék nekünk : A félhivatalos „Magyar 
Nemzet“ értesülése szerint éppen nem tekint­
hető meghiúsultnak Tisza gróf miniszterel­
nöknek azon igyekezete, hogy a válság meg­
oldását elősegítse. Sőt ellenkezőleg jogos an­
nak reménye, hogy a mostani válság már 
nem tart sokáig. Énnek a közlésnek az lehet 
az értelme, hogy gróf Tisza István csakugyan 
szerzett valakit (Burrián bárót, vagy mást) 
a ki valami átmeneti, ideiglenes, vagy ügy­
vezető kormány vezetésére vállalkoznék. 
Hogy ezzel a válság véget érne és nem kez­
dődnék uj válság, azt még a félhivatalos lap 
sem állíthatná egész bizonyossággal. Megem­
lítjük végül, hogy a szövetkezett ellenzék 
ma szeretné befejezni a felirati vitát s igy 
az valószínűleg véget is ér.

<íőzn)oSóda par*®r
Debrecen, Széchenyi-utca 42. 

Telefon 323. Gyűjtő-kocsi.
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Ország-gyűlés.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 10.
A képviselőház tegnapi ülésének fény­

pontja volt a gróf Apponyi Albert beszéde. 
Súlyos csapásokat mért a bukott rendszerre 
s általános tetszészaj és taps közt jelentette 
ki, hogy miután a szabadelvüpárt nem áll 
alkotmányos hivatásának magaslatán, erköl­
csi létjoga sem lehet.

Apponyinak azonnal felelt Tisza gróf, 
a szövetkezett ellenzék, azonban nem volt 
kijelentésére kiváncsi és tömegesen kivonult 
a teremből.

Beszéltek még Bozoky Árpád, a felirat 
mellett és Jozipovics Géza, a ki élt azzal 
a jogával, hogy beszédét horvátul kezdte és 
magyarul folytatta : ő persze nem fogadja 
el a feliratot. Nagy gyönyörűsége telhetett 
beszédében gróf Pejacsevics Tivadar hor- 
vátbánnak, ki a felirati vitát mindennap vé­
gig hallgatja a főrendek karzatjáról. Végül 
a nemzetiségi Vlád Aurél követelte az álta­
lános szavazati jogot.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk 
itt következik :

Justh Gyula elnök fél 11-kor nyitja 
meg az ülést.

Hammerberg László jegyző olvassa 
a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet hozzá­
szólás nélkül hitelesítenek.

A felirati javaslathoz
Bozóky Árpád szól elsőnek. Szerinte 

a. magyar partoknak egyesülniük kellene a 
nemzetiségi törekvések ellen. A történelem­
ből kimutatja, hogy Horvátország a honfog­
laláskor a magyaroké volt s hogy a horvá- 
toknak jogaik vannak azokat a magyarok­
nak köszönhetik, akik ezeket ajándékozták. 
Jónak látná, ha a magyar népoktatást még 
beleillesz.'enék a feliratba. A feliratot elfo­
gadja. (Éljenzés.)

Josipovich Géza horvátul szól a feli­
rathoz, a melyet nem fogad el.

Makkay Zsiga : Beszéljen magyarul !
Justh Gyula : Joga van horvátul be­

szélni.

Szatmári Mór: Joga van, de nem 
illik. (Zaj.)

Josipovich Géza : Magyarul folytatva, 
azért beszélt horvátul, hogy ne menjen fele­
désbe a horvátoknak ez a joga. A horvitok- 
nak joguk van ezredekben. a horvát vezény- 
nyelvhez. A feliratot nem fogadja el.

Apponyi Albert gróf: A nemzetiségi 
kérdéssel nem akar foglalkozni, mert nyi­
tott ajtót törne be. Egyáltalán nem engedi 
magát mellékkérdésekre tereltetni. (He- | 
lyeslés.)

Szeretné, ha a mostani küzdelmek gyü­
mölcseinek leszedésénél érvényre jutna a 
magyar horvát testvériség, de jó volna, ha 
ez a termelésben is érvényre jutna. (Tetszés 
a baloldalon) A szabadelvüpárt! felszólalók 
nem tudták szándékosságukat egy köveset 
sem leplezni. Nagy Ferenc például azt veti 
szemére a szövetkezett ellenzéknek, hogy 
nem osztja fel a hitbizomünyokat. Mért nem 
követeli ezt mindjárt a papi javaslatnál ? A 
miniszterelnök csak a katonai kérdésről nem 
talált állásfoglalást, holott jól tudja, ha az j 
nem volna, nem volna válság, (taps) Csodál­
koznak, hogy a feliratban nincsen benne a 
magyar népoktatás. De a feliratban még sok 
más nincs, amit azonban ki lehet olvasni, 
jgy például a paritás. A feliratban csak azok 
a ‘sürgős kérdések jelöltetnek, melyeknek 
megoldása a kibontakozás érdekében első 
sorban sürgős Legyenek nyugodtak, a szö­
vetkezett ellenzék .tenni fog a népiskolai kér­
désben. (tetszés) Ámde, ha magyarrá tesz 
sziik a gyermeket az iskolában, nem akar 
juk azt visszafejleszteni a hadseregnél. De 
tekintsük a szabadelvüpárt szemrehányásait 
apró tréfáknak. (Taps a baloldalon) A mi­
niszterelnök ur a gazdákat akarta sorompóba 
szólítani az önálló vámterület ellen. De erre 
megadta a választ Károlyi Sándor gróf, de 
a koalíció is meg fogja védeni a magyar 
fóldmivelő nép érdekeit. Egész nyugodtan 
léphetünk a nép elé uz önálló vámterülettel. 
Nagy Ferencnek és Dániel Ernő bárónak * 
szövetkezett ellenzékre tett megjegyzéseivel 
foglalkozik. Azt mondják, hogy az ellenzék­
nek nincsen programja és elmulasztotta a 
kötelességét kormányt alakítani. Mutassák 
meg a tényezőt, a ki ezt megteheti, nyom­
ban hozzáfordul az ügy elintézéséért. Az 
egyesült ellenzék tagjainak, a kik egy hely­
zetet teremtenek, kötelességük a kormány­
zás terheit is elvállalni, de csak úgy, ha ezt 
meggyőződésük szerint tehetik. (Úgy van,

agy van a baloldalon.) Azt is mondják, hogy- 
az ellenzéknek nem is lehet kormányzati 
programja, mert nem lépett azzal a válasz­
tók elé. Itt foglalkoznia kell a szabadelvű 
párt helyzetével. A szabadelvű párt nem ren- 
es utón vitte a kormányzást. A szabadelvű 
párt azt kérdezte a választóktól, hogy az 
uj házszabály alapján kidobatnak e ben­
nünket a Házból . . (Hosszan tartó zaj a
baloldalon.) A szabadelvű pártnak a néphez, 
intézett kiáltványában egyetlen egy gondo­
lat volt az, hogy helyesli-e a nemzet az erő­
szakosságot ? Persze a magyar népoktatás 
nem volt benne a ki díványban. (Zajos tet­
szés.) A, szabadelvüpárt államesinynyel akarta 
íentartani hatalmát. Az ilyen párt meg nem 
áll alkotmányos hivatásának magaslatán, 
(Úgy van ! Úgy van !) erkölcsileg nem lé­
tezhet. (A baloldal éljenez.) Mit szóltak 
volna hozzá, ha III -ik Napoleon a sikerte­
lenség után alkotmányos köztársaságot kö­
vetelt volna. Nevetséges, ha nem vonja le a 
következményeket az, aki a per után adós 
marad a bérköltséggel. (Derültség.) Ábránd­
nak tartja azt, hogy a szabadelvű párt foly­
tonosan még november i8 után is az alkot­
mányos szerepet, de haladásnak tartja azt, 
hogy a szabadelvüpárt nem akar cselekvő 
részt venni a kibontakozásban. Azzal hoza­
kodnak elé, hogy van 67 es többség, ámde 
elfelejtik, hogy azon 67 esek között, akik 
nov 18-at csinálták és a kik helytelenítik 
— nagy külömbség van 1 (Zaj, tetszés.) Ki­
jelenti, hogy a szabadelvű pártnak hátulsó, 
rejtett céljai voltak, a midőn az alkotmány- 
sértést elkövette! — Rátér a feliratra Nem­
zeti kívánalmakat feliratban részletezni nem 
lehet, mert akkor a feliratot mintegy a ki­
rály mellének szögezték volna. Ha Európa 
közvéleménye meggyőződik arról, hogy a 
monarkia csak úgy lehet erős, ha Magyar- 
országra támaszkodik, tapsolni fog a magyar 
nemzeti követeléseknek. Meg van arról győ­
ződve, hogy a küzdelem vége csak is az 
lehet, hogy a magyar király fog a magyar 
nemzeti követelések élére állani. (Perceiig 
tartó taps és éljenzés.)

Szünet után gr f Tisza István mi- 
I niszterelnök emelkedik szólásra, mire az 

egész baloldal kivonul a teremből. Tisza 
gróf visszautasítja Apponyinak azt a vádját, 
hogy a szabadelvű pártnak nov. 18-ával 
hátsó céljai leltek volna Ez tisztára csak 
rémlátás. A szabadelvű párt nem fogja Ap- 
ponyit követni az elvcserélésben, hanem e

■Mesasonasni

Búcsú a múzsámtól.
Melyen tisztelt Kisasszony !

Bocsássa meg, hogy e szokatlan utat 
választom, m dő i búcsúzni szándékozom, de 
Kegyed kényszerített e re, mert látoga.áso 
mat mar régóta nem fogadja s utolsó mad­
rigálomat is telbont itla m küldte vissza

De most, midőn a nyilvánosság előtt 
lépek Kegyed elé, nem térhet ki előlem, 
mert a lapnak ezt a számát mindenüvé utána 
küldeném,

Ne tartson attól, hogy tragikus jelene­
tet akarok rögtönözni.

Nem. Az áprilisi időjárás kiverte belő­
lem az elégiát és józan lemondással léphe­
tek Kegyed elé, bár kissé elfogulttá tesz az 
emlékezés. No, de ennek nem az utcán a 
helye.

Engedje meg tehát, hogy midőn kitün­
tető vonzalmáért hálás köszönetét mondok, 
egyúttal felmentésemet is kérelmezzem a to­
vábbi szolgálat alól

Hogy miért? Hogy talán nehéz volt a 
szolgálat ?

Oh, korántsem!
Tudtam előre, hogy nehezen járható, 

rögös út vezet mag 8 otthonába s hogy ke­
gyeibe csak igen kevesen juthatnak. Nem a 
Kegyed hibája, hogy magamat e kevesek 
közé véltem számíthatni.

De kitérhettem e a megvesztegető lát­
szat megtévesztése elől, midőn oly biztatóan 
intett közeledésre V

Mert nem vetheti szememre, hogy tola­
kodó voltain! Emlékezzék reá, mily meg­
döbbent vslék, midőn a laboratórium mé­
csese mellett lepett meg, mikor azt kutat­
tam, hogy miért oly rósz szagú a kutunk 
vize ? Lehelletből font szárnyának érintése 
lesöpörte a lombikot és retortát s szeszélyé­
nek eme kegyteljes megnyilatkozása úgy 
hizelgett csalódást még akkor nem ismerő 
önbizalmamnak.

Hogyne követtem volna suhanását, abba 
a világba, melynek megpillantása megszédi- 
tette tapasztalatlanságoma1 !

Hát még mikor kilátásba helyezte, hogy 
valaha szabad bejáratom lesz oda s a nagy­
bácsi dús babérkoszorújából annak idején az 
én ölembe is hull majd egy levél!.. .

Aztán mikor nemes frigyünk jeléül 
megcsókolt, persze jó nevelésű hajadon lé­
tére — csak homlokomon.. ..

Hogy fellángolt bennem akkor a vilá­
gok alkotására képestiek hitt ifjúi tetterő 1 

Mily trős, egész életre kiható fogadást 
tettem, hogy a megihletésnek eme szentelt 
pillanatát lelkembe zárom s oltárt építek 
neki fakadó ifjuálmaimból!

Mily mély megilleiődéssel eszméltem 
annak tudására, hogy ami jót rejtett jövőm 
magával hoz — azt kedves áldozatul Ke­
gyednek tartozom bemutatni I 

Ugy-e, hogy igy volt ? 1 
Ugy-e, hogy én híven betartám foga­

dásomét éa soha nem lebegett el felettem a 
nélkül, hogy mindig felvirágozott oltárának 
illatos imádata ne fogadta volna ? 1

És emlékezik e . . . de lám, megígértem 
hogy nem tévedek a pathetikus visszaemlé­
kezés lejtőire és mégis . . . Majd jobbén vi 
gyázok!

Hogy őszinte legyek, megvallom, hogi 
tulajdonképen nem is Kegyedbe voltam sze 
relates, ha iem hugáta, a rövidruhás Ter- 
pszichorébe sigazán nem volt szép kegyedtő 
a mi ártatlan viszonyunkat a saját érdekein 
oly gonoszul kiliaszn dni.

De nem volt elég, hogy ez a vonatko 
zás sérelmet szenvedett, — Kegyed mim 
követelőkben lépett fel — telítetlen hiúsága 
nuk követelvén a józan munkálkodás visszt 
nem idézhető perceit, nyugalmából kizavar 
lelkivilágomat, egész ifjúságomat s midőr 
egész lényem a Kegyed imádatában oldódot 
fel, akkor tréfás ötletből nyomorékká tett« 
mindkét karomat, hogy képtelen lettem ma 
gas otthonába szárnyalni s mig én ideiem 
vergődtem tehetetlen megaláztatásomban, Ke 
gyed onnan fentről leik elzsibbasztó gúny 
nyal nyujtá felém a rég Ígért babérlevelet

— Jöjj hát értei
De lássa ennek dacára is beismerem 

hogy elég kíméletes volt. Nem szakította e 
végképen a lehetőséget a közelébe jutási* i 
ha már nem volt szabad a magam nevébei 
bekopogtatni, kegyteljesen megengedte hog; 
szerencsésebb imádói javára hordárszolgála 
tokkal kedveskedhessem.

I'ersze tapintatosan leplezte, nehogy i 
viszony ferde kialakulását észrevogyem é 
sikerült is tiz éven át megtévedésben tar 
tani*.
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Ahelyett férfiasán helyt fog állani elvei 
•mellett.

Végül Vlád Aurél követeli az általá­
nos választói jogot. Mihályi felirati javasla- 
"tát fosradja el.

Ezzel az ülés véget ért. Holnap a fel­
irati vitát, folytatják.

Egyház és iskola.
A tanügyi bizottság ülése. Az ev.

ref. egyházkerület tanügyi bizottsága tegnap 
délelőtt tartott ülést gróf Dégenteld József 
elnöklete alatt. Az ülésen a tagok nagy 
számmal jelentek meg az egész kerületből. 
A tárgysorozatnak sok érdekes pontja volt. 
Az ülés megnyitása után gróf Dégenfcld Jó­
zsef elnök meleg szavakkal búcsúztatta el 
Benesik István, líitoók Zsigmond és Dangi 
Sándor elhunyt bizottsági tagokat és mél­
tatta érdemüket, a melyeket az egyház ér­
dekeinek elősegítése körül szereztek. — Az 
elhunytakkal megüresedett tagsági helyek 
betöltéséről egyelőre nem gondoskodtak. — 
Dócy Imre felügyelő előterjesztette az egy­
házkerületi iskolákról szóló jelentését, — a 
melyet a bizottság helyesléssel veit tudomá­
sul. A tankönyvváltoztatások során dr, Er­
dős József és Balogh Ferenc th tanároknak 
tankönyvét a bizottság elfogadta. — A tárgy- 
sorozat hatodik pontja a böszörményi ée bé­
kési gimnáziumoknak megadandó nyilvá­
nossági jog kérdése volt. A bizottság termé­
szetesen a gymnásiumoknak a nyilvánosági 
jogot a jövő évre is megadta.

Legnagyobb érdeklődést és vitát a szi­
geti jogakadémián felállítandó jogi tanszék 

ükérdése keltette. — Helle Károly dr. előadó 
az alapitó levélhez több módosítást nyújtott 
be, -— a melyeket többek hozzászólása után 
a bizottság nagy részben el is fogadott. — 
.Ezek szerint a bizottság kimondta, - hogy 
4800 korona fizetéssel és megfelelő lakás­
pénzzel a szigeti jogakadémián uj tanszéket 
állít fel olyképpen, hogy a megválasztandó 
tanár hivatalát 190(1. január 1 én fogja el­
foglalni. — Kimondták, hogy a kandldáláe 
joga az egyházkerületi közgyűlés tiszte lesz, 
— mig a választást az egyházkerület kebe­
léből kiküldendő 15 tagú bizottság fogja 
megejteni. - - Az egyházkerület kimondta 
"továbbá, hogy a fizetésen kívül más terhet 
a tanszék felállítása folytán nem vállalhat, 
itehát a korpőtlék kérdését is egyszersmin- 
denkorra kizárja a tárgyalás anyagából.t

Ámde s ez ne fájjon kegyednek — 
a helyzet nagyon megváltozott A Kegyed 
«életkorát persze nem szabad észrevennem, 
mert hisz 3000 évvel odalent még fiatalok 
maradnak, — de idelent az első 30 óv lefu­
tása már érezhetővé válik. Ebből az időből 
Kegyednek húsz évet áldoztam. SzégyenKe- 

jzés nélkül kérhetem tehát a viszony szives 
felbontását.

Engedje biztosítanom arról, hogy belő­
jem ne n a keserűség beszél, hanem arheuma 
dőérzete s az örök áldozati oltár helyett 
most már némi előrelátással a kifáradó test 
melengetéséről kell gondoskodnom.

Egymásnak nincs mit visszaadnunk.
A mit adott, az ígéret volt s azt, mint 

ilyet továbbra is megőrzőm. Viszont kegyed 
*'sak egy sonettet kapott tőlem, azt is Mirza 
25haffitcl loptam, tehát a visszakövetelésre 
nincs jogom.

Ezek után tisztelettel kérem, hogy fel­
mondásomat kegyelmesen tudomásul venni 
znéltóztassék.

Beismerem, hogy Kegyedet végképen 
megtagadni nem tudom, sőt lopva meg fo­
som lesni lépteit és gyönyörködöm köntö­
sének jól ismert illatában — de nyíltan nem 
iagok többé Kegyed elé lépni és bárkit küld­
jön üzenetével, annak e felmondást fogom ( 
telőmutatni.

Kedves mamája és bájos nővéreinek 
ifcezeit csókolva maradtam

hódoló tisztelője
Drumár Jánoa.

Érettségi vizsgák a főreál iskolá­
ban. A debreceni állami főreáliskolában az 
érettségi vizsgákat a következő sorrendben 
tartják meg: Május 11-én, 12 én és 13 án 
osztály vizsga, május 16-án, 17-én, 18-án,
19 én és 20-án Írásbeli, junius 23-án és 
L-4-én pedig Írásbeli érettségi vizsga.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— május 10.
Tisza gróf szerencsés hazatérésének al­

kalmából a szabadelvű párt nagy ünnepélyes­
ségeket tervez. A „Gézákéból (a kimaradot­
takból és a bentmaradottakből egyaránt) da­
lárda alakul, amely ünnepi kardallal tiszteli 
meg s vezért. Különösen nagy sikerre szá­
míthat az ösmeretes népdal, a melyet a bu­
kottak ekképou zengedeznek :

„Nem. riem, nem, nem, nem, nem,
Nem megyünk mi innen el,
Mig a nemzet furkósbottal
Mindnyájunkat ki nem ver . . .“

*
\ nemzetiségek felirata is megszületet. 

A régi nóta uj kiadásban. Aláírta tiz hon­
atya, oláh, tótos szerbvegyest.

Az egész ügyecskéí egy kis emlékkel 
intézhetjük el a legalaposabban.

Budapesten kis korcsmába jártak a nem­
zetiségi diákok. \ olt köztök is román, tót, 
szerb és bakszász.

Igen fennen beszélgettek s a mint illik, 
folyton a magyarokat szidták. Ki-ki a saját 
nyelvén, csakhogy nehány perc alatt kisült, 
hogy a sokféle nyelvű kompánia nem értette 
meg egymást. A román nem tudott szerbül, 
a német sem szerbül, sem oláhul, a tót még 
a rokon hangzású, de nem egészen hasonló 
szerb szerb beszédet sem értette.

Az lett a dolog vége, hogy félóra inul va 
mindannyian magyarra fordították a beszédet.

Magyarul is a magyarokat szidták, hanem 
azért rájöhettek ez esetben is, hogy aki Ma­
gyarországon nemzetiségi politikát folytat, az 
a Babilon tornyát építi nagy értelmetlenül !

NAPI HÍMEK,
Debreceni perec.

— május 8.
Kifogyhatatlan Debrecen eredeti alakok 

tekintetében. Egy egy ilyen alak kivész, né­
hány esztendő múlva másik lép a nyomába. 
Sohasem hiányoznak különösen az utca mu- 
lattatói, az utca színpadának szomorú ko­
mikusai.

Mert szomorúak is, furcsák is. Szomorú 
dolog, hogy az utcai suhancok — ez a kar­
zati közönség vöhögtetésének állapotáig 
süllyedtek. Furcsák, mert hiszen röhögnek 
felettük. Az utca és a gyermek, ha nem is 
az utcán cseperedik fel, pedig sokkal kegyet­
lenebbek, miutsemhogy a nevetséges mögött j 
szerencsétlenséget keresnének.

Ki emlékszik még a nagy „hümmö- 
getőre ? Ila józan állapotban lépett ki a j 
.,palotájából, a fal mellé lapulva surrant, 
nehogy észrevegye valaki. Bezzeg másképen 
történt, ha a „komájával“ beszedegetett ! — 
Hümmogetésétői visszhangzott az utca. Bele­
kötött mindenkibe, hatalmas ..gazember“ szó­
val tisztelte meg, aki csak eléje került. Az 
lett a séta vége, hogy százával csődült utána 
a sok virgonc kölyök. Téptek, lökték dobál­
ták. Először a rendőröket kérte fel, hogy 
„lődd le ezeket a gazembereket, te mamlasz 1“ | 
Mikor a rendőr nem engedett a nyájas fel- < 
szólitásnak, a gyerkőcök közé dobta a pál- '

cáját. — Az istentelenek azt is felkapták és 
odébb álltak vele.

Ez a nagy kómikus ie meghalt — De 
imé, van utódja. Lármás, beingott ée gyerek 
csőditő. Még pedig asszonyszemély. Nőágra 
hagyta a mesterségét. Még pragmatika szank­
ció sem kellett hozzá.

Pálcával járó, töpörödött anyóka sze­
gény feje. Szigorú téli időben paplandarabba 
bugyolálja a fejét. Az utca humora el is ne­
vezte e miatt paplan fejűnek.

— Ott megy a paplanfej ü 1 — kurjant 
a sok gyerek és tüstént munkába veszik az 
ügyefogyottat.

Tépik, taszítják, dobálják, csúfolják. Az 
pedig rettenetes szitkokat szór rájuk. — Nem 
jó ilyenkor jól nevelt fiatal lánynak arra 
felé járni. Minden gyereknek tüzetes felvilá­
gosítással szolgál apjáról, anyjáról, föl és 
lemenő, vagy oldalági rokonságának erkölcsi 
mérlegéről. Ha néha felnőtt ember is nevet 
a komédián — mert fájdalom, akad ilyen is 
— ekkor van csak hadd el hadd!

— Te is nevetsz, vén szamár létedre ! 
tör ki belőle a méltatlankodás.

De milyen hálás, ha valaki a védel­
mére kél ! Kezeit csókolja a nagyságos ur­
nák ! Hátha még egy-két krajcárt is kap 
tőle 1

Mit se használ az. A gyerekek öt-hat 
utcán kísérik, szörnyű rivalgással. Közibük 
dobja a pálcáját, azok elszaladnak vele. — 
Nincs nyugta, a mig valamely udvarban el 
nem tűnik.

Váljon nem lehetne ezeket a szeren­
csétleneket valamelyik ispotályban elhelyezni ? 
Nem lehetne a gyerekhadat kissé jobban 
kitanitani a felől, hogy mi a mulatság, és 
mi a szánnivaló ? Mert az utca szerencsét­
lenéit a keresztény irgalmasság palástjával 
illenék elfödözni !

— Elhunyt címzetes püspök. Usá- 
volszky Jórsef címzetes püspök — a mint 
táviratilag jelentik — ma Vácott meghalt. 
Csávolszky a váci székesegyház kanonokja 
volt.

— Az időjárás. A hosszú májusi hő­
séget tegnap egy kis jótékony eső szakította 

I félbe. Kevés volt, de ennyit is hálás szívvel 
I fogadott a gazdaember. Az ég különben ál- 
I landóan borús, a levegő enyhe. Remélhető, 

hogy a három fagyos szent, kiknek elseje 
Pongrácz gazda — e hó 12 én pénteken 

vonul be, nem rontja meg a szantóvetők re­
ményeit. Május 25 ón következik Orbán. 
Majd csak ezt is általéljük valahogy, pedig 
ő a kalendáriom Tisza Pistája ! Tegnap eső­
zésről is kaptunk jelentést ; Miskolcon reg­
gel 6 óra óta csendes, tartós eső esik, mely 
a hosszú szárazság után a vetésekre kitűnő 
hatással van.

— Két vidéki iró ünneplése. A vi­
déki sajtó egyik legérdemesebb képviselője, 
a Szegedi Napló nemrég ülte meg fennállása 
25-ik évfordulóját. A derék napilap 25 éves 
múltja a szegedi irók két kiválóságának, 
Kulinyi Zsigmondnak és Be keli Antalnak 
iró.i működésében is negyedszázadot jelent. 
A szegedi közönség példás szeretettel meg 
tudja becsülni Íróinak érdemeit és hálásan 
tudja érezni, hogy a város közéletében és 
haladásában milyen mély nyomot hagyott a 
két jeles iró és szerkesztő munkássága. A 
város közönsége tehát e hónap 14-én a vá­
rosháza dísztermében emlékirat átadásával 
fogja a két kitűnő irót ünnepelni. Szeged 
város társadalma önmagát tiszteli meg, mi­
dőn a két érdemes iró működését az elisme­
rés babérkoszorújával övezi. De az elhatáro­
zás és az erre való érzék mindenesetre oly 
jelenség, mely az egész ország figyelmére 
mélté s felette alkalmas a szegedi társada­
lom iránt érzett országos becsülés fokozására



— Kisfaludy-kör Győrött. A vidék 
irodalmi társaságainak száma eggyel ismét 
több lesz. A győri irók és a nemzeti köz­
művelődés érdekei iránt lelkesen érdeklődő 
előkelőségek végre megvalósítják a győriek 
régi tervét: megalakítják a Kisfaludy-kört.

Épen május 21-én, a mikor Debrecenben 
országos irodalmi ünnep lesz, alakul meg a 
győri Kisfaludy-kör, melynek alakuló köz­
gyűlésére gróf Laszberg Rezső főispán adta 
ki a meghívót. Szives örömmel köszöntjük a 
nemzeti művelődés uj várát, melyben a szép- 
művészetek ápolására hivatottak bizonyára 
fényes diadalokhoz segítik a nemzeti szel­
lemet.

— A Dugonics-Társaság a Cso- 
konai-ünnepen. Napról-napra jönnek a je­
lentkezések a százados Csokonai-emlékünnep 
rendezőségéhez az ország minden részéből.
A szegedi Dugonics-Társaság tegnap érte­
sítette a Csokonai-kört, hogy a meghívást 
köszönettel fogadta és a debreceni ünnepen 
részt vesz. A vidék egyik legkiválóbb Iro­
dalmi társaságát Kovács János a Dugonics- 
Társaság alelnöke, Rékefi Antal főtitkár. 
Újlaki Antal, Jászai Rezső és Szávay Gyula 
a Társaság tagjai fogják a debreceni Cso- 
konai-ünnepen képviselni.

— Schiller emléke egy szász isko­
lában. Segesvárról jelentik: A segesvári 
szász főgimnáziumban ma ünnepelték Schil­
ler halálának századik évfordulóját. Tegnap 
a gimnázium udvarában egy hársfacsemetét 
ültettek, amelyet Schiller fának neveztek el.

— A gyampénztár mérlege. Debrecen 
város tanácsa közli velünk, hogy a gyám- 
pénztár múlt évi mérlegét a város számvevői 
hivatalában 15 napi közszemlére tette ki. A 
közszemle ideje alatt a gyámpénztári mérle 
get az érdekeltek megtekinthetik és kifogá­
saikat beadhatják.

— Behívás fegyvergyakorlatra. A
honvédelmi miniszter múlt hó 30 an seit 
rendeletével megengedte, hogy a folyó év 
ben iegyvergyakorlatokra köteleze t, nem i 
tényleges állományú legénység egy csekély 
része (gyalog századonként legfeljebb 10 tő) < 
í. évi május hó 25-én a fegyvergyakorlat j 
rovására 35 napra bevonulhasson, t őként j 
mezőgazdák cséplcssel foglalkozó gépészek ^ 
és egyébb oly egyének vehetik e, kivételes . 
kedvezményt igénybe, kik hatóságilag iga- ; 
zolva kimutathatják, hogy ők az őszi teg> ■ ; 
vergyakorlathoz való behívás esetén hivata- j 
sós foglalkozásukban hátrányosan befolya j 
soha ínak. — Felhivatnak tehát azon tarta • j 
lékos és póttartalékos honvédek, kik ez év­
ben fegyvergyakorlatra kötelezve vannak, 
hogy amennyiben ezen kedvezményt igénybe 
(óhajtják venni, ebbeli kérvényüket honvéd 
igazolványi könyvük csatolása mellett a 
városi tanács katonai és illetőségi ü*yosz á- 
lyánál adják be, mert május hó 25 fegyver- 
.gyakorlat teljesítésére csak azok jelentkez- 
hétnek, kiknek ezred parancsnokságuk az 
engedélyt arra megadta.

— Pavelkó Jolán külföldön. A mün­
cheni lapok egyhangú elragadtatással Írnak 
Pa veik o Jolán, a zenede volt tanárnőjének mű­
vészetéről a ki a múlt héten a fejedelmi csa­
lád előtt hangversenyzett. De a művésznő 
nemcsak a hangversenytermekben gyarapítja 
dicsőségét, hanem mint zeneszerző is diadal
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másán versenyez a német és francia szerzők­
kel s rövid idő alatt 15 müve jelent meg a 
legjobbnevü kiadóknál, részben zongorára, 
részben partitúrákban. Legutóbbi müve^ hat 
gyermek zongoradarabot foglal magában, 
melyet a müncheni és lipcsei zeneintézetek 
nyomban tananyag gyanánt fogadtak el.

_ A siketnémák vizsgája. A deb­
receni siketnéma intézetben is vége felé kö­
zeledik a tanítási esztendő. Az intézet nö­
vendékei június hó 25 én fognak vizsgázni 
a városháza nagytermében & hol szívesen 
látják az érdeklődő közönséget.

— P. Nagy Zoltán hangversenye.
Az évzáró vizsgálatokat megelőzőleg P. Nagy 
Zoltán főiskolai zenetanár számol be magán­
tanítványainak előmeneteléről, a nyilvánosság 
kérlelhetlen ítéletére bízván, hogy mennyi­
ben jogosult a magántamtás azon feltétéi t 
mellett ha a növendékek hozzáértő vezetes- - 
ben részesülnek. A fiatal művésztanár ouér- ( 
zetes ambícióját és a művészet szolgálatában ; 
hozott áldozatkészségét annál melegebben 
méltathatjuk, mert az előző évek hasonlc j 
bemutató hangversenyei valódi muelvezetet ! 
nyújtottak s a növendékek azóta szerzett 
haladása a hallgató-közönség előnyére válnak. 
Maga a műsor választékos összeállítása is . 
méltán gerjesztheti fel a zenebarátok hálás 
érdeklődését, amennyiben azon a zton8?rff’ 
irodalom legkiválóbb szerzői, mint : Ran, 
Chopin, Chován, Mendelssohn stb. szerepel- s 
nek. A hangverseny pénteken délután ,) 0ra' > 
kor kezdődik a kereskedelmi Akadémia disz- . 
termében. 1

— Isten bő áldása. Edeléuyről jelen- , 
tik : Bök István napszámos felesége három j 
é/ő gyermeket szült. Az anya és gyermekei , 
teljesen egészségesek. A városban gyűjtés . 
indult meg a szegény házaspár számára abból 
az alkalomból, hogy a gólya olyan bőkezű 
volt hozzájuk. Franciaországban b zonyára 
állami jutalomban részesítenék a boldog 
szülőket

_ A Vera lakodalma. Vera cselédleány Sze­
ded mellett, Szatymazon, Zsótér Dezső földbirtokos­
nál. A Zsótér-tanyán most lakodalomra készülnek, 
olyan lakodalomra, mely a régi pátriárkába magyar 
életet juttatja az ember eszébe. A Zsótér lantiba 
ilyen nyomtatásos írásokat küldött szét az ismerő­

sökhöz :
Á magyar gazda ősi szokása szerint 

Kálmán Vera
szolgáló leányzónkat férjhez ad­
juk, mely alkalomból folyó hó 15-én délután 
4 órakor szatymazi hajlékunkban tartandó lako­
dalmára szívesen látjuk.

Nem várt elmaradását kérjük tudatni.

Szatymaz, 1905. május hó-
Zsótér Dezső és felesége.

Bizony nem lehet másként megoldani a cse­
lédkérdést, mint a becsületes, hű cseléd megbecsü­
lésével, vagyis a régi pariárkális idők szellemében 
való szeretettel. Valószínű különben, hogy Zsótér 
urék egy cselédje sem tartozik a „szervezett“ sza­
kácsnők, szobalányok és szolgálók hadába.

_ A nyakszirtmerevedés. Makóról
Írják : Mareikáuyi Dombegyházán Ónodi Er­
zsébet 12 éves leány a napokban nyakszirt- 
merevedés tünetei között megbetegedett és 
rövid idő alatt meghalt. A holttestet Vendel 
János dr. megyei főorvos felboncolta és meg­
állapította, hogy a kis leány nyakszirtmere-
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védésnek esett áldozatul. A hatóság megtette 
a szükséges óvintézkedéseket.

— Öngyilkos sikkasztó. Az igazság­
szolgáltatás megtorlása elől Ladányi Iram 
nagylétai gazda menekült a halaiba. Ladányi 
Imre hónapok előtt a lefoglalt barmait és 
lovait a törvény tilalma dacára értékesítette, 
a miért büntető eljárást indítottak ellene^ A. 
jómódú gazda e fölötti szégyenében már 
hetek előtt buskomor lett és tegnap éjszaka, 
a tárgyalás előtt felakasztotta magul.

— A ledobott kérvény. A kép­
viselőház mai ülésének is volt egy kis kar­
zati eseménye. Amikor ugyanis Hammersberg- 
jegyző a jegyzőkönyvet felolvasta és Justh. 
elnök kérdezte, hogy nincs-e valakinek kifo­
gása ellene, az elnöki emelvénnyel szemben 
levő második emeleti karzatról egy fekete 
ruhás asszony lekiáltotta :

— Van ! ...
Ezzel kérvényt dobott a tanácskozó te­

rembe. Az asszonyt letartóztatták. A rend­
őrség megállapította, hogy a különös kér­
vényező Bordács Andrásné, iparos neje Tatár 
szí. Mártonról. A kérvényben valami birtok- 
elvételről panaszkodott.

_ Szabó, ki a zálogháznak dolgo­
zik Kaiser Salamon debreceni posztokeres- 
kedő tegnap panaszt emelt a rendőrségen 
Fettman Sándor szabó iparos t
elvállalt megbízásoknak nem tett ellege ■■ 
Fettman ugyanis Kaiser Salamontól két « 
ben több ruhára való szövetet és kellék™ 
kapott, de a szabó a helyett, hogy a ruhá­
kat elkészítette volna, zálogba esapta.Mik^ 
Kaiser visszakövetelte a holmiját 1 . .
akart a dologról és Így a rendőrség segítsé­
gét vette igénybe, hogy a szöveteket vissza.
szerezze.

— Éves közgyűlés a városházán.
Deb-ecen város székháza nagytermében e o 
2(i-án az érmelléki vasúttársaság részv tár­
saság tartja meg rendes évi közgyűlését, a 
melyre a meghívókat már szét küldték. ^

— Selyemtenyésztök figyelmébe.. 
Tisztelettel tudatjuk a debreceni es vidéké­
hez tartozó selyemtenyósztes iránt éideklödö 
egyénekkel, hogy a kikeltés megkezdődött 
Jelentkezéseket a mai naptol kezd re elfoga- 
dunk. Boldogkert 12 sz. alatt, A kertészeti 
egylet telepéről is megvan engedve a lomb- 
szedés. Magy. kir. orsz. selyemtenyésztesi 
felügyelőó-ég.

— Ellopott anyakönyvek. Bereg­
szászról Írják, hogy a bükéi iBeregmegye) 
főrabbi jelentést telt e felvidéki szolgabiró- 
nál, hogv az oltani izr anyakönyveket isme- 

I rétién tettes ellopta. A főszolgabíró azonmi 
i kiment a hely színére és vizsgálatot tartott,
! de semmi pozitív eredmény nincs.
1 _ Tűz a Csillag-utcán. Tegnap dél-
j után úgy két óra tájban félre vert harangok,
1 zúgása rémitette meg a közönséget, tűzjel­

zés volt és azt adta hírül, hogy a Csillag 
utcán pusziit a vész. A Csillag u. 13. szama 
házban, mely Nagy Ferenc tulajdona, kelet­
kezett a veszedelem ismeretlen okból. A tűz 
a nádfödeles házat egészen elhamvasztotta. 
A tűzoltók kivonultak Publik főparancsnok 
vezetésével és nagy ügygyel-bajjal sikerült a 
szomszédos épületeket megmentem. A kár 
néhány száz korona.

Kevés az orvos. Köztudomás szerint 
a magyar ifjúság csak mérsékelt számban 
vágyik az orvosi pályára, talán abból az in­
dokból, mert az orvosi tudományok elsajá­
títása nem a legkönnyebb feladat. Az ifjú-

Férfi és f iú Ilii Ml
legolcsóbban öl kalapüzletében. we
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ságnak az orvosi pálya iránt tanúsított eme 
lanyha érdeklődése természetszerűleg ered 
ményezi, hogy a budapesti és kolozsvári 
egyetemi év alatt alig képes lő—LiO orvosnál 
többet kibocsátni az életbe. E körülmény aztán 
nagyarányú oivoshiányt eredményez, mely 
tm.t készteti az orvosokban szűkölködő vá­
rosokat, intézeteket és kórházakat, hogy 
igen gyakran tanulmányaikat be nem vég 
zott szigorló orvosokat is kénytelenek alkal­
mazni. Az általános orvoshiánynak legkéz­
zelfoghatóbb bizonysága most a kolozsvári 
egyetemi táblára kifüggesztett legujabbi hir­
detések is, amelyek szerint a pályázatot hir­
detők okleveles orvosra nem számítván, — 
egyenesen a szigorló orvostanhallgatókat 
hívják fel pályázatra.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
,utea 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiAllitás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

X Valódi pana:nakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista és ten­
nis ingek 4—5 és fi Korona Feketénél.

x Használja a hires Hajdúsági pedröt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Hossuth-utca Arany-egyszarvú
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávéba nban min­
dem este cigányzene.

Ravasz esetek.
Nyaralás előtt.

A válópereket bonyolító bi>‘ó előtt sza­
bályszerű idézésre megjelentek Önagysága, 
mint a kereset beadója, a férj és Olivia 
nevelőnő, a ki szőke és kacér. Minekutánna j 
pedig a biró konstatálta, hogy valamennyien 
együtt vannak a tárgyalást megnyitotta. j

A jegyző felolvasta válókeresetet, amely 
szerint Önagysága minden körülmények kö­
veit el akar válni a férjétől, mert megcsalta. 
Kézzel fogható bizonyíték nincsen a birto- j 
kában, de a tanuképen neidézett Olivia kis- 
asszony nyakán tüntetőén mosolyog egy j 
aranyból készült szív, a mely mindent meg- j 
magyaráz

A biró : Mindenek előtt felszólítom ; 
t i nagyságát nyilatkozzék, vájjon fenntartja-e 
a keresetben előadottakat.

Önagysága : végigmérve férjét, a leg­
határozottabban) A kereset minden betűjéhez ; 
szigorúan ragaszkodom.

A férj : De mamuskám 1
Önagysága: Megtiltom, hogy igy szó­

lítson.
A biró: (a férjhez) Nos uram és ön 

mit szól a keresethez"?
A férj : < )h uram, hát szólhatok ? Sem­

mit sem szólhatok. Legfeljebb, hogy drága 
n'im szavaival éljek — szigorúan ragaszko­
dom hozzá.

Önagysága: Nem haragszom meg, 
hogyha nem is ragaszkodik hozzám. Végez­
tünk. Ott van az ön aranyszives hölgye. Tes­
sék hozzája ragaszkodni.

A biró : No de kérem, hát nem kell 
ilyen tragikusan felfogni a dolgot. Mert hát 
nézzük csak miről van szó.

A férj : Persze, nézzük csak, miről 
van szó.

A biró: Most május van.
A férj : Természetes.
Önagysága: Es ez a hónap a szerel­

mesek hónapja, amikor leltétlenül meg kell 
unni a feleséget. ,

A biró : Bocsánat asszonyom, on téved. 
A mellett, hogy a május a szerelem hó­
napja, még azért is kedves hónap, mert a 
következő hónapok tartózkodási helyére vo­
natkozólag szoktak a házasfelek_megállapo­

dásra jutni. Mint sok más házasfél úgy önök 
is beszélgettek erről.

Önagysága: Beszélgetni beszélgettünk, 
de ez még nem adott jogot annak az urnák, 
hogy engem megcsaljon (a férjéhez) Mondja j 
maga nyomorult, hát nem tudott várni, amig j 
elutazom.

A férj : Ugyan anyuci, hiszen te tévedni 
méltójától.

Önagysága : Jegyezze meg, hogy egy 
asszonv soha se tóvod.

A biró : Kérem, hát térjünk a dologra.
A férj : Igen.
A biró : Miután Önagysága a kereset­

hez ragaszkodik, kérem adja elő a tényállást.
Önagysága : Igen szi résén. Az a hölgy 

ott . . . az Oliviác-ska, hogy nem sül ki a 
szeme . . .

A biró : Ne tessék tanút sértegetni.
Önagysága : Hát Oiivia nálunk volt 

alkalmazva a Gyuszika és Lizike mellett. — 
Néhány hét előtt, március 30 án történt, hogy 
az uram a reggeli órákban érkezett haza. Az 
napon van az én születésnapom. Nem tudom, 
hol volt az éjszaka Elég az hozzá, hogy én 
igen szívesen fogadtam, mert mi tűrés taga­
dás a férjem, a kit rrost nagyon gyűlölök, 
minden esztendőben az én évfordulómon 
kedveskedett valami ügyes kis ajándékkal. 
No gondoltam magamba, nem szólok semmit 
neki ezért a knuccanásért, férjem kit most 
ismétlem, — gyűlölök, még aludt, akkor, a 
midőn én a ruháját hamarosan kikutattam és 
a mellényzsebében megtaláltam azt az ékszert 
a mely — no de nézze kérem biió ur . . . 
nézze . . . ott függ Olivia nyakán. Nem vet 
tem ki. Hiszen bizonyos voltam benne, hogy 
délelőtt, vagy délben átadja a férjem. — Oh 
biró ur, de kár, hogy most azt nem mond­
hatom : igy is történt. Elmúlt a dél, a 
délután, az este. Semmi szó, semmi beszéd. 
Végre is megkérdeztem ezt az urat, hogy 
mi lesz ? Erre röviden azt felelte, hogy a 
rossz üzletviszonyok, a függő politikai hely­
zet, az elintézetlen kereskedelmi szerződések 
és a többi miatt nem vett az idén semmit.

Képzelheti a biró ur, hogy rosszul esett 
e hazugság. Hát még az, hogy másnap Oli­
via arca ragyogott az engem jogosan meg 
illető ajándéktól. Nem fürkésztem tovább 
semmit. Tisztán láttam a helyzetet és mit 
volt mit tennem válni fogok, igen válók.

A biró : Kát az eset igen súlyos, de 
hátha mégsincs igy.

A férj : Természetes, hogy nincs igy. 
A dolog úgy áll, hogy tény hogy azt az ék>

■ szert Olivia tőlem kapta. De miért? A fele- 
i ségem nem engedett szóhoz jutni soha. — 

Most azonban röviden elmagyarázom. A biró 
ur említette a nyaralást. Természetes én 
önagysága drága nőmnek ez idén hat heti 

i szabadságot „akartam engedélyezni, ügy gon- 
: dolkoztam. Ő el megy valamelyik tengeri 
1 fürdőre, én meg Olivia és a gyerekek ide­

haza maradunk A gyerekeknél Oíivának 
I kellett volna ,a mamát helyettesíteni, igy 

tehát méltán megérdemelte az én bizalma 
mat, amikor azt egy aranysziv alakjában 
megnyilatkoztattam. A dolognak biró ur és 
drága angyalom esküszöm nincs semmiféle 

i politikai háttere. Elhiheti.
A biró : Tör /ényadta jogomnál fogva 

j elhiszem ezt és ismételten előterjesztem a 
I békülési ajánlatot.

Ő nagysága : (Öli iához) Hát igy
I volt"?

Olivia: Persze nagysága, hogy igy.
I JK. férj : Hát megbocsájiasz?

Ő nagysága: Még ez egyszer igen. 
Azzál a föltétel el, hogy a nyaraláshoz szük­
séges kalap és ruhaneműim költségvetését 
felemelem.

Férj ! Magszavazom.
A birő : Ezzel az ügyet elintéztük.

(Felek és tanú távoznak.)
Jegyezte :__________ — assa. —

szükséges iivatöltönyöket és fel-
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TÁVIRATOK«
A jövő Rosner báróé.

Budapest, május 9. Politikai körökben 
beavatott helyről megerősítik a hirt, hegy 
Rosner Ervin báró fiumei kormányzói fogjál 
a király a kabinet, alakítással megbízni. 
Rosner áilitőlag meghívást is kapott kihall­
gatásra.

Nagy tűz a cukorgyárban.
Szerencs, május 9. A szerencsi cukor­

gyár lakatos, kovács, ércöntő és bádogos- 
mühelye az éjjel leégett. A kár körülbelül 
50,000 korona.

A szabadelvű párt értekezlete.
Budapest, május 9. A szabadelvű 

párt ma este nagy érdeklődés mellett 
tartott értekezletet, a melyen Hódossy 
Tisza István grófhoz kérelmet intézett, 
hogy teljes erejével hasson oda, hogy 
a királyhoz benyújtott lemondása elfo­
gadtassák Hódossy ezen kérelmét az­
zal indokolta, hogy a jelenlegi kabinet 
tovább maradása a kisebbségben ma­
radt pártnak és parlamentáris elveknek:' 
ellentmond. A szabadelvű párt a kabi­
netre va ó tekintettel, nem védheti jo­
gait és elveit.

Túsza István gróf teljesen osztotta 
Hódossy szavait és kijelentette, hogy 
bécsi útjainak a király meggyőzése 
volt a "élja arra nézve, hogy az ide­
iglenes vezetés minden irányban káros. 
Most nem nyilatkozhatik a király elha­
tározásáról, de annyit mondhat, hogy a 
kabinetet már a legközelebbi napokban 

! felmentik ét a párt ezen áldatlan hely- 
I zetből megszabadul. A párt holnap este 
I ismét értekezletet tart.l

A japán-francia viszony.
London, május 9. Itt a japán francia 

í viszony feszültségét igen komolynak tartják.
I Ez ügyben az angol kormány ma rendkívüli 
i tanácskozást tartott.

,
Általános sztrájk Eszéken.
Eszék, május 9. A likvidáló Povosil és 

I Kaiser féle bútorgyár sztrájkoló asztalosai­
nak sztrájktanyáját a csendőrség és a rend­
őrség feloszlatta, a mi a helyi szervezett 
munkásságot annyira elkeserítette, hogy ma 
reggel a munkásuk általános sztrájkot kezd­
tek. Minden forgalom és munka szünetel. 
A sztrájkolok számát 3000 re becsülik. A. 
munkavezetők kora reggel hármas csopor­
tokban jártak műhelyről-műhelyre és rábír- 
ták az összes munkásokat a munka abban- 
hagyásán. A város fő utcái telve vannak 
néppel. Az emberek csendesek. Gayer vá 
roskapitánv katonai segédletet kért. Még: 
a varrónőket is sztrájkolásra bírták. A la­
kosság izgatott, mert még zivargásoktói is 
lehet tartrni.

Eszék, május 9. A sztrájkolók össze 
ütköztek a rendőrséggel, a mely fegyvert, 
volt kénytelen használni. Mindkét részről 
igen sokan sebesültek meg. A zavargókat a. 
katonaság kergette széjjel.

MOS KO V ITS JÓZSEF
úri szabó, Piac-utca 40., keresztépület.
■ Ugyanott tanuló felvétetik. |



>

I!

I“ fiv'ís!1.

II: •

A japán—orosz háború.
London, május 9. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból 8-ról: A múlt év decembe­
rében a japánok az Egyesült-Államok pé- 

tervári követének közvetítésével felajánlották 
éz orosz kormánynak a foglyok kicserélését. 
Néhány nap előtt a francia követ Tokióban i 
az orosz kormány nevében elfogadta ezt az . 
ajánlatot. 1

A férgyilkos asszony szabadlábon.
Budapest, május 9. A kir. törvényszék 

ma döntött Zágoni Mózesné szabadlábra he­
lyezése ügyében. A törvényszék elrendelte 
íZágoniné szabiidon bocsájtását A férgyílkos- 
ság ügyében a vizsgálat folyik.

Az orosz népképviselet.
Pétervár, május 9. A Novoje \ rém ja 

szerint a belügyminiszter a népképviselet 
számára országos rendi tanács létesítését 
Jkivánja alsóházképen, mint a birodalmi ta­
nács változatlanul megmaradna felsőháznak. 

“A birodalmi rendi tanács választását a 
szemsztók és a városi hatóságok segítségé­
vel rendi alapon eszközölnék. A képviselők­

nek, a kiknek száma 560 lenne, biztosítják 
■az immunitást. A képviselőkön kívül, kiknek 
három éves mandátumok lesz, lesznek még 
a kormánytól kinevezett tagok is. Az elnö • 
köt a cár jelöli ki a képviselők sorából. Az 
alsóháznak joga van törvényeket indítvá­
nyozni, a minisztereket meginterpellálni, az 
állami költségvetést megvitatni és annak ke­
resztülvitelét ellenőrizni, n rendek tanácsá­
tól helybenhagyott javaslatok a birodalmi 
tanácshoz kerülnek. A döntés a cár joga. A 
rendi tanács november közepétől januárig 1 
ülésezik. E tervbe vett alap megváltoztat- 
jhatása nincs kizárva.

Az orosz forradalom.
Aláné a, május 9. Melidoni faluban, Re- 

timo kerületben, Birakisz, a forradalmi bi­
zottság főnöke körülzárta és lefegyverezte a 
csendőröket. Választásukra bízta, hogy vagy 
csatlakozzanak a felkelőkhöz, vagy pedig 
akadálytalanul térjenek vissza a városba. 
Több csendőr elhatározta, hogy átlép a fel­
kelőkhöz. A Yérus nevű angol cirkáló Re 
timo előtt horgonyt vetett.

Cervantes ünnep.
Madrid, május 9. Délután a Cervantes 

"ünnep alkalmából az akadémia diszülést tar­
tott a király elnöklésével. A király határú 
.zatot irt alá, a melylyel nemzeti gyűjtést in­
dítanak a Cervantes- szobor létesítésére.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 9.
Buzakinálat kielégítő, vételkedv mérsé­

kelt. Lanyha irányzat mellett 20,000 mm. 
került forgalomba, 40 fillérig olcsóbb árakon. 
Egyéb gabona-iemüek közül tengeri 10, rozs 
15, zab 10 fillérrel olcsóbb. Idő : erős.

Búza áprilisra 18.110—32.
„ májusra 15.96—98.

Nem jegyeztetett.
Rozs áprilisra
Zab októberre
Tengeri áprilisra 

„ májusra 
, júliusra

SZABADSÁG

októberre

13.70—72.
13.82— 84.
11.82— 84. 
14.72—74. 
14.28-80. 
23.80—24.00.

Sftéfieszefineü fontos.
Az első magyar kereskedelmi métolcpek tu- 
ajdonosa Kühne Ferenc Budapest I. kér. 
Attila-utoa 99 sz. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a legjobb és legmegfelelőbb 
kagtárakból, melyek jó anyagból, pontosan és 
elkiismerctesen készítitek, továbbá minden­
né mii eszközőketés szerszámokat, melyek a 
méhészkedéshez kívántainak, a legjobb mi­
nőségben és olszó ár mellett elad. Az 1905 
évre szóló magyar vagy nemit nyelvű gazda 
gon illusztrált és sok újdonságot tartalmazó 
főárjegyzékek „Méhészeti útmutató-“-val 
együtt ingyen (s bérmentve lesznek szét küldve 
úgymint bárminemű utasítások és tanácsok 
is kívánatra eszközöltetnek.
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Nagyvárad 
mellett J[

Európa leggazdagabb kénes hóvviz-forása 41) C. 17 
millió liter napi meznyiség, a kénsavas sókban gaz­
dag ős hidrogént is tartalmazó hév viz Javalva van 
fürdő alakjában Csuzos és koszvényes bántalmaknál; 
csonttörések, íieainodások után, Idogzsábúknál, (ishiyas) 
bőrbajoknál. Női betegségeknél; idült méh- és pete­
fészek-gyulladások, mólihurut, modencebeli sojtszövet- 
lob és izzadmányoknúl, idült vesolobnál, Brigtb-kór 
sib. Ivógyógymód alakjában jiedig idült gyi-rmokbántal- 
maknál. makacs székrekedésnél, vese-köveknél, a 

máj- és epehólyag betegségeinél.

Sárgaság- és epeköveknél meglepő 
..... ■»■mii- gyógyhatás. mmamtxusoam

Hét szállójában 200 újonnan bútorozott szoba, 70 
holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étterem, 
tonniszpálya könyvtár, regényes kirándulások, vasút­
állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hétezernél' 
több állandó fürdővendég, 50,000 kiránduló, gyógytár 
állandó fürdöorvos. Teljes penzió október 1-től május 

1-ig, napi ti—S korona.

Egész éven át nyitva, áss Prospektust küld a türdöigazgatosag

Be. «W
~mr ** m BLrv

Delsrecosí, Piaotifica
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és lelszeie- 
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
it adak, jégszekrények, vas- és rézbu.torok, peronos- 
pora és keni fecskendők,'minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, poreellán-kályhák, 
utóbbiakhoz mnltiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás

-y im fii»..
Sa.

'O, és 27. szám.

í \ ■ _ ,
’S Ä

r—~yn

Sfj Ía

R»..75»isaKU1.íamB A Dr. BOBS03-FELE

mI
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj- 
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely: t||
MiHALOVIíS J gyógyszertára Debrecen. I

V
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Legjobb
szépitőszcr!

Hölgyok 
rószSro 

nélkülözhe­
tetlen !

I Grame--ae®c8$raaai

Ezen 
világhírű 

i<rck( nő C.6

elérésére, tökéletesitésérr és

Ve gkil iinőbb ős logbiztosalib 
a vegytiszta, sem higanyt, 

sem ólmot nem tartal­
mazó, teljesen ártal- 
lan, minden gyógy­

szertárban, drogő-
eltávolit szovX WV \ fiában és illatszer 
löt, májfoltot, X íOt X kereskedésben 
..........-.......... . x x ........... *pattanást, miit

z.ort. ős más \ \
minden bőrbajl. X X^
sőt ráncokat, hinilö-'^ X
helyeket is, az arcoA V \ 
fehérré, simává és \ x O 
üdévé varázsolja. Ára: \ \\ -A
kis tégely 1 kor. nagy X \\ <9 
k., Margit hölgypor (3-főle \ \\ ^ 
színben) 1.30 k.. Margit szap \ \\ 
pan 70 fill.. Margit fogpép(Zahn' 
pasta) 1 kor., Margit arezviz 1 
kor. Postán utánvéttel, vagy a 
pénz ilőzotos beküldése után 

küldi a készítő :
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad.
Főraktár Dobreczenben: Balázs O 
Grósz Nagy F., Jósa ős Jóna, drog 
L. Kováeh N., Mihalovics J., Mura- 

közy L. gyógytárakban

kapható.

\
\

„M A Y E R“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Elaktnr • ISm!*pc*(< V. Lipot-körut 15 scum.
Kés-it mindennemű

gépM ,“Z,ü Benzin- és szivú-gázmolorokat
Benzin-motoros cséplőkészletek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!
raiKSnroattN

\

,jM
■/ H

I
It&IISf

Csodás, 
gyors ős 

j I biztos hatású

’Törv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól I

lalomémtészef hengerszékek minden c szakmába vágó gépek gyártása 
^ mumtümi b rendezésok.__________

Különlegesség b^rsaVk* Szcrkezctii csavaros es szabad, kir. viznyomásu

O ibnriP II M.fjófö vilaghirii amerika arató és kaszáló gépek iingvaro~ 
W JWl«Iw II. «I» IvIC szág kijáró agos képviselősége.
Képes árjegyzék- ingyen és bérmentve. * Kívánatra ingyen és bér^ 

mentve külön kölcségvetést ingyen.

mm €im

Á XVI-ik ir.agy. kir, szabadalmazott osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata,

110 000 sorsj. 55.000 nyer.
Minden második sorsjegy nyer. 

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió koruna.
utalom 

nyer. á

korona
600000
4OUOO0
200000
100000
90000
80000
70000
60000
60000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000

500
300
200
170
130
100

80
40

1- h

n XFI-II^

inagy. kir. szab, oszíálysorsjálélílioz.

Gaecliclíe szerencséje
#• t m, n i. f
Rövid időn belül

s 1 im milliót m
fizettem ki t. vevőimnek, közűik a következő 

főnyereményeket:

egy egész
Az első osztályú sorjegyek ára

egy fél egy egy nyolc

55000 nyer. és jut. összegben 14,459.000

12 kor. B kor. 3 kor, 1.50 kor,
Az eredeti sor jegyek szétküldése utánvét, 
vagy az összeg előzetes megfizetése ellené­
ben történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb 
a postautalványon való rendelés. Minden meg­
rendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. 
A hivatalos nyereményjegyzéket a ónnal a 
búzás után küldöm szer. Befizetési lapokat a 
pénzösszegek díjmentes átutalhatása céljából 
ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkező- éré. 
Becses megrendelését szíveskedjék mihama- 
— — — rább hozzám juttatni. — — —

Gaedicke A.
BsSB ■■ Sdk

Magyarország legnagyobb szerencsegyíijtődéje.
Budapest, Kossuth Lajos-utca K sz.

600000 kor. «2 2 62551
400000 4

P 11119
400000 4

f 28916
400000 n 8 8 33464
100000 » 4

P 42758
100000 2

2 49878
100000 n

4
P 87991

70000 r>
11 1 60912

60000 n
S 8 17357

60000 n
8 8 78863

60000 r>
4

P 82528
60000 y>

2
2 97263

30000 8!'8 6920
30000 y>

S Í8 38691
30000 » 8 i8 90964
25000 n

4.
t 23481

25000 81la 30049
25000 A

f 44411
25000 »

4
V 87851

20000 4
P 14674

20000 yy 4
P 28950

20000 81!8 33402
20000 8! 8 35862
20000 w 4 t 44410
20000 4

t 55565
20000 r>

1 I11 60781
20000 » 8 18 78848
20000 88874
15000 „ 'li 31121
15000 y> 4!t 57734
15000 » *1* 77950
15900 51 * t 82506

X. >

Ípí$% .ííp1

,;i;j

, y!:.Mti®

’fit'

. , I

1
X

-
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felvételnek a ^adóhivatalban.

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
m S Függönyök® # 
Agy- és asztalterítők 

f # S Linoleum # B s

Óriási raktár
w II h'bwiiii iri au hit"un----ner

L g

faj a‘!í af

íMí
iäk

terölfets
é-.. v

ÉSt^'i
H ó ! O ; Oil

/síSí*í1ji
W"'

Sperjesi cserép iátyfiáfí
------ e ösrnerl legjobb minőségben ; =====

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, — épület vasa 
lások, gazdasági eszközök, tetőlemezek mérlegek 

revolverek és peronospora fecskendők
n a g y v a 1 a »*té k h an

a legjutányosabb árban
kaphatók:

©Ytes ©full
vasüzletében,

a „BIKA“ szálloda mellett.

kkíK-v

Szabadalmazott önműködő
pcnrrctező-tvés^ületvsk

! szőlőtelepek
és komlóültetvények befecskendezéséhez,

gyümölcsfákat karcáito rovaroka 1

s haíhoiyag óvó különlegességek valódi- 
francia ts amerikai gyártmány, eredet 

csomagolásban!
Orvosilag ajánlva \ Feltétlen bizton!

Árak koronaértékben!
Tucatonként: 2, 4, 6. 3, 10. 12. 

Bouts-americans (mag eV szer), tucaton- 
kint 6, 8, 10. Vo’i óvszer „Pessarium ec 
luslxum" Men sin ga tanár szerint, orvos 
rendelet:e ada'ik ki. Ara 3—5 korona 
Valódi francia ovo bizottsági szivaeskak 
(safe ly-sponges) ára tucaton! int 6—12 kor,

H a szegecs és toimánes kiirtására, valamint a levélbetegsé­
gek elleni védekezésre stb. 10 vagy 15 liter töltésű

6nmiifiö(zöß Hordozható permetezői
!* <é ar. ti » L t +-■ í 1 «*

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül;
:) csokrai szerelt, önműködő permetezők gyártatnaL és szállíttatnak különle- 
: gesség gyanánt

MAYFAETK PH. és T a.
mező gazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesitő-gépek különle­

gességi gyárai által
BÉGS, lí. Taborstrasse 71. szám

Kimerítő árjegyzékek ingyen. Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

Ui I Auto vaginal spray! Ili |
j* a legbiztosabb és lvgké J " 

ny elmésebb női különlegesség*. Sok 
ezer elismerő nyilatkozat! Ara kor lo.

■ '-xorrwz:’jRHRT>Ttr/gorsraNvuvj!.-w-w-

Biena-tv (havibaj kötő) Haskötők 
Gummi görcsér-harisnyák, Iecskendők 
irrigátorok, bidets stb , a legolcsóbb árak 

mellett.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
M 1

Fontos! ! .Sépvbeq gzeiivedöl^ Fontos!

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
sérvkötő pneumatikus gummi pelot 
iával, a legtökéletesebb a maga ne­
méten ! Nem csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
í'.o'yi>1 c:lalu . . 1 2 koiona
Kétoldalú . . 24 korona.

Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld 
ry-t-«: * orvos-sebészi mü- és köt- 
Rv,vil I. ezer-gyár. Alapítva 1878

Budapest. IV,. Koronaherceg-utca 17,
E hirdetésre hivatkozók gummiáru

. X
-V: :‘v _ vVé'í‘V-. .y; - ■
• , 4\ - '
= A. Jgí A;.. - gg -f - ■

ÁT?:”':

r fH 7 B

rendeléseknél JO °/o árkedvezményben ré­
szesülnek.
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BUDAPEST-VI., ANOflÁS^Y-ÚT 33.
Eladási hely. Lukács Vilmos cégnél, DebrecenDebrecen, nyomatott I.ásrcló József könyvnyomdájában.

■m

$

v


